

# 雲端協會第二屆第一次會員大會理事長致詞稿

呂 學 錦 2012.10.12

萬分的感謝吳副總統閣下，再度親臨本協會會員大會，給我們鼓勵、訓勉。您的支持是很重要的推動力量。感謝張政務委員接受本協會邀請，在今天大會中作專題演講。謝謝各位長官貴賓，各位理事、監事，各位會員，蒞臨出席第二屆第一次會員大會。

首先，本人代表台灣雲端運算產業協會熱烈歡迎並感謝吳副總統閣下蒞臨本協會會員大會，兩年半前本協會先以聯盟名義成立時，就得到當時的行政院吳院長的支持與祝福。去年11月本協會召開會員大會時，吳副總統也親臨會場勉勵我們“推動雲端產業創新，掌握智財策略開發自有產品與方案”，更勉勵我們努力發展，讓台灣雲谷與美國矽谷相互輝映！

副總統閣下，本協會全部團體會員，在閣下主政時期，推動四大新興智慧型產業，核定雲端運算產業發展方案的帶領下，無不使出渾身解數，兩年半以來陸續推出創新產品，引領風騷。綦綦大者，在雲方面，既有硬體產品製造業者創新發明，部分會員已成為全球主要雲端運算基礎設備的供應者；在軟體專業領域，例如：雲端安全防護，隱私保護，防毒防駭方面突飛猛進，也有成為全球領導品牌者；在端方面，我們的會員，不論是代工或品牌，仍然執全球各項電子終端產品之牛耳，雖然市場風起雲湧，有高有低，有起有落，相信大家依然秉持“愛拼才會贏”的精神，繼續往前邁進。

在連接雲與端的網路方面，電信同業會員努力建設，持續擴充網路容量，NCC 10月9日公布官方實測上網速率報告，業者提供的服務“還算合理”；當然，嚴格要求仍有改善空間。在應用與服務方面，各式各樣便民服務的APP，廣告行銷的APP，如雨後春筍接二連三不斷推出；軟體即服務方面，SaaS各種型式的屬於健康保健，教育學習，交通旅遊，智慧辦案，防災救災，各行各業企業應用已有產品推出初具形式，參與的軟體開發者十而百，百而千，假以時日就是千而萬，數以萬計的ISV，形成軟體開發艦隊，軟實力，創新王國，指日可待。雲端開發平台服務，PaaS，雲端基礎平台服務IaaS，我們的會員也已提供服務。核心關鍵技術的掌握方面，例如：雲端作業系統，會員們也展現實力，各顯神通，先後推出成果，值

得嘉勉。上述軟體加硬體結合成為解決方案，先在私有雲應用方面開拓市場，相信大有可為。今年中華軟協主辦組團參加在加拿大 Montreal 舉行的全球資訊技術大會 WCIT 2012 劉理事長就規劃以 Taiwan is ready for Cloud Solution。

我們雲端運算的發展，從遠在天邊的雲，到近在眼前的端，透過網路神仙就在你我身邊。我們的會員堅持不懈，百折不撓，勤勉奮發，精益求精，早已超越人云亦雲的階段，可以說接近閣下勉勵我們的「行到水窮處，坐看雲起時」的境界。

### **繼續奮鬥必有光明未來**

本協會第一屆理監事自 2 年前選任後，共召開六次理監事聯席會議、23 次秘書組會議，相關「具體成果」將依議程安排向各位報告，依本協會章程規定，本次會員大會將改選理監事及理事長等重要幹部，在這「緬懷過去、展望未來」之際，本協會有下列幾項具指標性意義的發展特別值得向各位報告，並謝謝大家的支持：

1. 雲端協會終於有了一個屬於自己的「辦公場所」，這要特別感謝中華電信提供本協會會址 2 年場地免租金的優惠。
2. 本協會各委員會組織健全，為因應雲端運算產業特性，分別成立「雲端系統」、「雲端服務」、「法規標準」、「合作推廣」及「技術專家」5 個委員會，最近並承經濟部委託擔任兩岸雲端運算合作的領頭任務，成立「兩岸事務委員會」。
3. 本協會自資籌設的「台灣雲谷」(Taiwan Cloud Valley)已受政府的高度重視與支持，並於今年 3 月 14 日由行政院陳院長親自啟用，這項成果已受到國內外各界的多方肯定。
4. 「台灣雲谷」也受到張政務委員善政的支持，將政府主導政府雲 (G-Cloud) 的行政院「雲端運算應用與產業發展推動辦公室」及「數位內容推動辦公室」落腳駐點雲谷 3F，讓「台灣雲谷」成為孕育台灣雲端產業創新、創意、創業及凝聚人氣的最佳場所。

由於雲端運算產業是現階段凝結資訊技術 IT 與通訊技術 CT，即 ICT 能力的代表，具有諸多特性，相信是政府推動三業四化的利器，運用雲端運算促進各行各業服務化、科技化、國際化與特色化。做對了轉型升級就在彈指之間。各行各業乘雲飛翔，飛龍在天，必有光明未來。

最後，感謝吳副總統閣下及各位長官長期以來的指導與支持，各位副理事長，理事、監事的支持與協助，各委員會主任委員、副主任委員及專家們，秘書長、執行秘書，各位副執行秘書，總幹事，各位會務同仁，以及全體會員的共同努力，讓本協會會務順利推展，雲端應用與產業朝著遠大但實際的目標向前邁進。敬祝本會員大會圓滿成功，各位會員事業興隆、身體健康！